



Köztársasági Elnöki Hivatal

Dr. Áder János
Köztársasági Elnök Úr
részére

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr!

Szakszervezeti Szövetségünk, a Vízügyi Közszolgáltatási Dolgozók Szakszervezete, az elmúlt időszakban több alkalommal is jelezte már a Víziközmű törvény megjelenését követően az ágazat átalakulása során jelentkező nehézségeket, megoldásra váró feladatokat.

A szaktárcákkal, a Nemzeti Fejlesztési Minisztériummal, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-vel, illetékes államtitkárokkal, helyettes államtitkárokkal folytatott egyeztetéseinknek köszönhetően, tudtunk részeredményeket elérni. Köszönhető annak is, hogy munkavállalóként testközelből éljük meg a változásokat, így minden körülmények között hitelesen tudtunk véleményeket megfogalmazni.

Az ágazati átrendeződés, a tizedére csökkent víziközmű társaságok kialakítása, a rezsidíj csökkentés, s a mindeközben zavartalan szolgáltatás szakmai közreműködésünkkel, és támogatásunkkal valósult meg.

Emellett az integrációban újként jelentkező költségek:

- a gyengébb, illetve rosszabb műszaki színvonalú üzemeltetők felzárkóztatása,
- a fogyasztói egyenérték után fizetendő díj,
- az ivóvíz- és szennyvízvezetéken jelentkező duplikált közműadó kigazdálkodása,
- az új beruházások díj nélküli üzemeltetése, az elmaradó díjemelések hiánya,
- a háttérbe szoruló tervszerű karbantartások, felújítások,
- a megnövekedett beszállítói követelések,
- a felhalmozódó fogyasztói kintlévőségek

hatására ágazatunk valós krízishelyzetbe került, és eljutott a működőképessége határáig.

Az ágazatban elmaradó keresetfejlesztések és a szigorú, költséghatékony gazdálkodás következtében előálló takarékosági intézkedések hatására, a béren kívüli juttatások kifizetése több munkáltatónál nehézséget okoz, elmaradása jelentős – munkavállalóként 10-15%-os - jövedelem csökkenést eredményezett.

Megindult a jól képzett munkaerő elvándorlása, miközben az ágazatunknak, az integráció eredményeként előálló fejlesztések, korszerű technológiák alkalmazása érdekében szüksége lenne felkészült munkavállalókra.

Az ágazatban egységesen rossz a munkahelyi légkör, és sztrájk hangulat uralkodott el. A munkavállalók sürgetik a szakszervezeti szövetség által történő fellépés, és vélemény nyilvánítás megszervezését.

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr!

A legjobb szándékú hozzáállás és szakmaiság ellenére egyértelműen fennáll annak a veszélye, hogy az alapellátásban a közeljövőben zavarok állhatnak elő. Úgy gondoljuk, valamennyien felelősséggel tartozunk azért, hogy mindezekről időben és megfelelő módon - pánik hangulatot nem keltve -, adjunk jelzéseket. Az alapellátás, ivóvíz szolgáltatás és szennyvíz elvezetés természetesnek tűnő folyamat a társadalom számára, de azzal tisztában kell lennünk, hogy ezen a területen előálló bármely zavar, üzemeltetési nehézség, fennakadás, visszafordíthatatlan, adott esetben közegészségügyileg kezelhetetlen problémákat okozhat.

Teljes szakmaisággal és jó szándékkal hívjuk fel mindezekre a figyelmet, és természetesen vállaljuk a felelősséget mindazért, amit a fentiekben megfogalmaztunk. Ágazatunk a rendszerváltás óta gazdátlan, valójában mindenková, és sehová sem tartozunk, miközben egy nagyon fontos, az egész nemzetgazdaság számára lényeges, és meghatározó stratégiai tevékenységről, mindenki számára nélkülözhetetlen alapszolgáltatásról, alapélelmiszer előállítás biztonságáról beszélhetünk.

Az ivóvíz szolgáltatásnak nincs alternatívája, és annak biztonsága, minősége, elérhetősége senki számára nem lehet kérdés, erről így gondolkodnak azok az üzemeltető társaságok, menedzsmentek és ott dolgozó munkavállalók, akiknek köszönhetően az integráció összes nehézségeivel együtt, jelentős többlet munkavégzéssel, a fentiekben említett jövedelem csökkenés mellett hangos szó nélkül, zavarmentesen ment végbe.

Megelégedéssel tapasztaljuk, hogy a Kormány intézkedéseinek eredményeként több ágazat számára kiszámítható munka- és megélhetési körülmények kerülnek kialakításra a bevezetett életpályamodelleken keresztül.

Úgy gondoljuk, Szövetségünk részéről is jogosan fogalmazódik meg ez az igény. Reménykedünk abban, – megjegyezve, hogy Magyarországon a vizes ágazat munkavégzése és alapellátás biztonsága, és szervezettsége európai színvonalú -, hogy ennek felismeréseként ágazatunk is hasonló megítélés alá esik. Az alapélelmiszer előállítás, gyártás és csatornaszolgáltatás költségigényes gyártás technológia, komoly erőforrásokat és felkészültséget igénylő feladat, ami igazán indokoltá teszi a megfelelő szintű jövedelmi viszonyok megteremtését.

Tisztelt Köztársasági Elnök Úr!

Bízunk abban, hogy megkeresésünk eljut Önhöz, és véleményünk megértésre talál, és a Kormány tervezett reorganizációs intézkedéseinek köszönhetően, fenti felvetéseink megvalósulnak, a víziközmű ágazat végre egységes stratégiai ágazatként, azonos működési feltételekkel, a vízgazdálkodás egészét magában foglaló szakmai felügyeletet ellátó szakminisztérium irányítása mellett végezheti feladatát a jövőben.

Szövetségünk 20.000 munkavállaló képviselőjében kéri Öntől a közvetlen segítséget és közreműködést.

Budapest, 2016. február 2.

Kiváló üdvözlettel:



Fűrjes-Gábor József

VKDSZ Elnök
LIGA társelnök